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Václav Březan 

Václav Březan se narodil roku 1568 v Lounech. Studoval v Heidelbergu a ve Štrasburku. 

Z jazyků ovládal francouzštinu, němčinu, latinu a řečtinu. V roce 1593 vstoupil do služeb 

Petra Voka z Rožmberka. V roce 1596 začal pracovat ve správě rožmberských archivů. Od 

roku 1602 se věnoval sepisování Historie Rožmberské k čemuž ho vyzval sám Petr Vok 

z Rožmberka. Později přešel do služeb Jana Jiřího ze Švamberka, který zdědil Rožmberské 

panství. V době působení na dvoře Rožmberků vytvářel katalog Rožmberské knihovny. 

Zemřel pravděpodobně roku 1618, kdy se o něm objevuje poslední zmínka. 

 

Životy posledních Rožmberků 

Jedná se o fragment dvou knih, které se zachovaly z původních pěti svazků, popisujících 

historii rodu od jeho vzniku až po Březanovu současnost. První díl je věnován období života 

Viléma z Rožmberka (1546–1592). Druhý díl se věnuje životu Petra Voka z Rožmberka 

(1557–1611) a ve svém závěru i roku 1612, tedy období po smrti posledního Rožmberka. Při 

sepisování díla využil bohaté pramenné základny (Rožmberský archiv a jiné šlechtické, 

městské a klášterní archivy). Portrétuje nejen Rožmberky, ale zdařile charakterizuje mnohé 

další postavy, šlechtice i lidi neurozené, velmože i chudáky. Historii Rožmberskou napsal 

Březan jako odborné dílo. Poukazuje na mnohé zásluhy a pozitivní činy Rožmberků, jakožto 

svých zaměstnavatelů. Dílo je členěno chronologicky, každá kapitola je věnována jednomu 

roku. 

 

Edice 

Edice je z roku 1985. Sestavil ji Jaroslav Pánek, specialista na české a středoevropské 

politické dějiny raného novověku. Momentálně působí jako ředitel Českého historického 

ústavu v Římě. Edice je doplněna o erby, mapy, slovník, genealogické materiály, rejstříky, 

seznam zkratek a jiné. Latinské verše přebásnil Josef Hejnic, ostatní texty, které byly v latině, 

němčině a polštině, přeložil Jaroslav Pánek. 
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